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Одним із важливих завдань сучасної дошкільної освіти є формування комунікативної
компетенції у дошкільників. Діти в умовах демократичного суспільства повинні залучатися
до соціально-культурних процесів та системи людських взаємин. У педагогіці та психології
на сучасному етапі вважається, що формування у дошкільників цієї компетенції допоможе
підготувати їх до самостійного життя.

Питанню розвитку комунікативної компетенції приділяли і приділяють увагу науковці
як  минулого,  так  і  сучасності:  А. Бородич,  А. Богуш,  Є. Водовозова,  Н. Гавриш,
А.Гончаренко,  О.  Леушина,  Є.  Тихеєва,  К. Ушинський,  Є. Фльоріна  та  ін.  Учені
підкреслювали її  роль  в  процесі  навчання  старших дошкільників  та  молодших школярів,
оскільки  комунікативна  спрямованість  цього  процесу  є  основною  стратегією  гуманізації
освітнього простору.

Метою  нашої  розвідки  є  розкриття  особливостей  формування  комунікативної
компетенції у дітей дошкільного віку.  

Розвиток  комунікативної  компетенції  починається  з  набуття  дитиною  вміння
встановлювати контакт із партнером у спілкуванні, дотримуючись усталених правил етикету.
У  повсякденному  житті  маля  спостерігає  та  наслідує  приклади  спілкування  між  собою
дорослих,  однолітків  тощо.  Справжнім  зразкам  комунікативної  поведінки  має  бути
притаманна  широка  палітра  емоційно-інтонаційного  забарвлення.  Старші  дошкільнята
особливо чутливі до мовлення, його граматичної будови й досить критично ставляться до
чужих  та  власних  висловлювань.  Вони  вже  помічають  мовні  помилки  й  продовжують
оволодівати тими граматичними формами, у застосуванні яких зазнають певних труднощів
[1]. Діти ще з раннього віку вчаться обирати в загальному словесному потоці два слова, які
вони узгоджують між собою, поступово додаючи до них дедалі більше інших слів, що також
підлягають  граматичній  нормі.  З  часом,  шліфуючи  звуковимову,  розширюючи  свій
лексичний  запас,  удосконалюючи  граматичні  вміння,  дошкільник  засвоює  засоби
мовленнєво-комунікативної  поведінки,  яка  створює  його  індивідуальне  мовленнєве
«обличчя».  Так  формується  мовленнєва  особистість.  Оскільки  дитина  тривалий  час
перебуває  в  умовах  дошкільного  навчального  закладу,  її  головними  партнерами  у
спілкуванні є однолітки та педагоги. Мовленнєва взаємодія здебільшого виникає в ігрових
ситуаціях,  у  побуті,  коли діти  не  лише послуговуються  мовними штампами,  а  й  творять
власні,  неповторні  конструкції.  Оскільки  головним  засобом  комунікативної  діяльності  є
мова, то виховання культури мовного спілкування органічно входить у процес формування
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культури спілкування.  Одним з  необхідних  компонентів  культури мовного спілкування  є
культура  мовлення,  що  визначається,  як  «ступінь  відповідності  до  норм  орфоепії,
слововживання і ін., установлених для даної мови, здатність наслідувати кращі зразки в своїй
індивідуальній мові» [3, с. 13].

Аналіз  поняття  культури спілкування  дозволив визначити,  що характер  спілкування
залежить  від  ставлення  людини  до  людини,  яке,  в  свою  чергу,  формується  в  процесі
спілкування. Розглядаючи культуру спілкування як рівень морального розвитку людини, що
виражає  її  взаємини,  в  основі  яких  лежать  норми  суспільних  відносин,  гуманне,  чуйне
відношення до людини, що зовні виявляється у ввічливості й тактовності, головним засобом
вираження яких є культура мовленнєвого спілкування [4, с. 112].

Формування культури міжособистісного спілкування  неможливе без засвоєння основ
культури мови, яка включає два ступені засвоєння літературної мови: правильність мови і
мовленнєву майстерність (точність, логічність, виразність, різноманітність) [2, c. 443]. Будь-
яке порушення хоча б одного з названих комунікативних якостей мови може утруднювати
розуміння інформації чи навіть сформувати неправильне уявлення про дійсність.

Отже,  під  комунікативною  компетентністю  розуміють  здатність  встановлювати  і
підтримувати необхідні контакти з іншими людьми, певну сукупність знань, умінь і навичок,
що  забезпечують  ефективне  спілкування.  Вона  формується  в  умовах  безпосередньої
взаємодії, тому є результатом досвіду спілкування між людьми. Цей досвід набувається не
тільки  у  процесі  безпосередньої  взаємодії,  а  також  опосередкованої,  в  тому  числі,   з
літератури, театру, кіно, звідки людина отримує інформацію про характер комунікативних
ситуацій, особливості міжособистісної взаємодії і засоби їхніх вирішень.

У  нашому  дослідженні  передбачено  добір  методик  проведення  діагностики  для
визначення показників та критеріїв формування  комунікативної компетенції, що сприятиме
окресленню  шляхів  опанування  дошкільниками   мовними  знаннями,  комунікативними
уміннями і навичками.

Експериментальна  робота  буде  організовано  за  трьома  напрямами:  з  педагогами,
предметним  середовищем  і  однолітками,  що,  на  нашу  думку,  прискорить  формування
навичок взаємодії, комунікабельність, соціальну активність та ініціативність вихованців. 
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